



Protokoll Jahreshauptversammlung TC Orca Ludwigshafen, 03.03.10, 19.00 Uhr

Teilnehmer: Siehe beiliegende Anwesenheitsliste.

TOP 1 Begrüßung

Werner Römer begrüßte die 13 anwesenden Mitglieder zur Hauptversammlung.

TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung

Die Richtigkeit der Einladung wurde festgestellt. Die Einladung ging fristgerecht an die Mitglieder raus, somit ist die Jahreshauptversammlung beschlussfähig.

TOP 3 Verlesung des Protokolls der Hauptversammlung 2009

Es wurde kein Antrag auf die Verlesung des Protokolls gestellt.

TOP 4 Ressortberichte

- 4.1 Bericht des Vorsitzenden liegt in schriftlicher Form vor.
- 4.2 Bericht des stellvertretenden Vorsitzenden liegt in schriftlicher Form vor.
- 4.3 Kassenbericht liegt vom Schatzmeister in schriftlicher Form vor.
- 4.4 Bericht des Schriftführers liegt in schriftlicher Form vor.
- 4.5 Bericht des Ausbildungsleiters liegt in schriftlicher Form vor.
- 4.6 Bericht des Pressewartes liegt in schriftlicher Form vor.
- 4.7 Die Jugendwartin Claudia Bajohr hatte im letzten Jahr keine Jugendarbeit. Zurzeit gibt es nur einen Jugendlichen im Verein ist. Sie selbst ist aufgrund ihrer Schwangerschaft auch nicht getaucht und steht deshalb bei der Neuwahl nicht mehr für dieses Amt zur Verfügung.
- 4.8 Der Gerätewart Holger Frey hat die Automaten warten lassen. Die Füllabende wurden am Anfang der Saison nicht groß genutzt, deshalb wird der Clubraum dieses Jahr 4 Wochen später geöffnet. Mitglieder können sich aber auch telefonisch mit Holger wegen eines Fülltermins in Verbindung setzen. Holger war auch am Wassersporttag im Holiday Park beteiligt.
- 4.9 Bericht der Frauenwartin liegt in schriftlicher Form vor.

TOP 5 Ehrung

Werner Römer bedankt sich mit einem Präsent bei Claudia Bajohr für die jahrelange Tätigkeit im Verein. Des Weiteren erhalten die nicht anwesenden Thorsten, Andrea und Peter Leister als Dank für die Tätigkeit in der Vorstandschaft ein Präsent. Für 10jährige Mitgliedschaft wurden Ralf Diehl und Claudia Buch geehrt.

TOP 6 Bericht der Kassenprüfung

Claudia Buch teilt als Kassenprüfer mit, dass die Kasse korrekt geführt wurde. Die Kasse wurde von ihr und Andreas Neideck geprüft. Andreas Neideck ist heute nicht anwesend. Es lagen keine Beanstandungen vor. Claudia Buch beantragt die Entlastung des Vorstandes.

TOP 7 Entlastung des Gesamtvorstandes

Die Entlastung des Vorstandes wurde einstimmig ohne Enthaltungen beschlossen.

TOP 8 Wahlen

8.1 Stellvertretender Vorsitzender

Vorschlag: Frank Olbert. Er wird bei eigener Enthaltung einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an.

8.2 Schatzmeister

Vorschlag: Ralf Diehl. Er wird bei eigener Enthaltung einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an.

8.3 Pressewart

Vorschlag: Claudia Buch. Sie wird bei eigener Enthaltung einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an.

8.4 Jugendwart

Vorschlag: Michael Pietrek. Er wird bei eigener Enthaltung einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an.

8.5 Frauenwart

Vorschlag: Doris Klohr. Sie wird bei eigener Enthaltung einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an.

8.6 Beisitzer

Vorschlag: Peter Gaa. Er wird bei eigener Enthaltung einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an.

8.7 Beisitzer für ein Jahr

Vorschlag: Jürgen Heckmann. Er wird bei eigener Enthaltung einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an.

8.8 Kassenprüfer

Vorschlag: Peter Baumann. Er wird bei eigener Enthaltung einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an.

Peter Baumann wird die Kasse mit dem weiteren Kassenprüfer Andreas Neideck prüfen.

TOP 9 Anträge

Es wurden keine Anträge eingereicht.

TOP 10 Gebührenordnung

Die Gebührenordnung soll ergänzt werden dahingehend, dass Mitglieder die schon in einem VDST Verein sind, die Beitragsgebühren sich von 120 € auf 100 € reduzieren. Der Aufnahmeantrag wird hierzu auch geändert. Des Weiteren sollen die Weiterbildungskosten für Jugendliche reduziert werden auf Bronze 50 €, Silber 60 € und Gold 70 €. Der Vorschlag wird mit 10 Ja-Stimmen und 3 Enthaltungen angenommen.

TOP 11 Verschiedenes

Die Tauchsaison für den Marxweiher beginnt am 15.04.2010 (Donnerstag). Der TC ORCA wieder mittwochs 6 Kontingente in der Zeit von 18.00 – 19.00 Uhr. Erster Termin ist dann Mittwoch, der 21.04.2010.

Flaschenfüllungen dürfen aus versicherungsrechtlichen Gründen nur an Mitglieder abgegeben werden.

Weiteres Thema bei der **nächsten Vorstandssitzung**.

Der Mitgliederbestand zeigt, dass sehr viel ältere Personen Mitglieder sind. Es müssten auch jüngere Tauchinteressierte angesprochen werden.

Die Beteiligungen bei den Veranstaltungen aus dem letzten Jahr waren sehr gut.

Ein Termin für das An- und Abtauchen wird noch bekannt gegeben.

Ende 20:45 Uhr

Ludwigshafen, 30. März 2010

Vorsitzender

Werner Römer

Schriftführer

Susanne Gaa